

去美术馆体验艺术 剪折京剧脸谱

——三林镇少工委多项活动丰富校外少先队生活

记者 曹莹

少先队员不仅在学校可以参加丰富多彩的少先队生活,还能在校外获得和在学校里一样的“活动待遇”——去年10月在少先队建队67周年主题活动中,浦东首批试点三林镇、北蔡镇社区少工委正式挂牌成立。记者了解到,浦东少工委进社区的三个月来,作为首批试点的三林镇少工委开展了一系列活动获得了社区少先队员和家长们的一致赞许。

去年11月,三林镇社区少工委的9名少先队员前往上海二十一世纪民生美术馆参观学习。9名少先队员身穿社区少工委统一服装,在带队老师和场馆工作人员的耐心讲解下,在馆内进行团队活动、艺术体验等趣味活动。三林镇少工委的工作人员表示,这次活动旨在通过户外教学、实践拓展的方式,深



化青少年对艺术的认知,提高青少年对艺术的鉴赏能力,并且让青少年在亲近艺术的同时,增强团队协作能力。

去年12月下旬,三林镇社区少工委携手青年社会组织共同举办京剧脸谱——“立体剪折纸”非遗体验活动,30名三林镇社区少先队员参加了这次活动。

非遗传承者王老师详细地向同学们介绍了中国的国剧——京剧脸谱的相关知识。在对非遗文化有了初步了解后,同学们开始动手剪折京剧脸谱“张飞”。从对折卡纸到剪出粗线条轮廓,从黏合面具到剪贴五官、头盔和髯口,随着脸谱制作的层层深入,同学们

都细心制作,在一个半小时内完成了自己的京剧脸谱作品。

本次活动采用理论与实践相结合的形式开展,其新颖的活动内容和丰富的活动体验得到了社区少先队家长的一致认可,让社区少先队员们在了解非遗文化的同时培养动手能力。



红理会小理事 与随迁子女“手拉手”

记者 曹莹

日前,闵行区红领巾理事会与随迁子女学校华星小学的少先队员们手拉手开展了一次特别的拓展训练营活动。

红理会前不久刚刚完成了增补改选,这是增补改选后红理会的第一次理事活动。小理事们与华星的少先队员们一同拿起小锅铲翻炒米饭;一同在竹筏上喂养天鹅;一同在素质拓展时面对障碍毫不畏惧勇敢跨越;大家还一起在蔬菜园里体验了一把有机蔬菜采摘,了解农田养护知识。

小伙伴们表示,在这种与大自然近距离接触的活动中,他们意识到保护环境、节约能源的重要性。

做向上向善队员 拒绝校园暴力

记者 曹莹

日前,日晖新村小学开展了“向上向善好队员,共创文明校园风”教育活动。在一升旗仪式上,徐汇区红领巾理事会理事向全校师生宣读了“拒绝校园暴力,争做文明守法学生”倡议书。

倡议书要求大家要增强友爱互助意识,积极团结同学,热情帮助同学,形成抵制校园暴力的合力。随后,各班召开了主题班会,各中队辅导员介绍了校园暴力案

件,并组织学生深入讨论,让学生进一步认识到校园暴力的危害性,提高了学生抵制和防范校园暴力的能力。

日晖新村小学校方表示,要力求把拒绝校园暴力的工作与学生行为规范教育相结合,严格校园日常安全管理,将防治校园暴力、欺凌纳入学校安全工作统筹考虑,健全应急处置预案,建立早期预警、事中处理及事后干预等机制,对可能的欺凌和暴力行为做到早发现、早预防、早控制。

“梦想的力量”

——影视微报告比赛在虹口举行

记者 曹莹

日前,“梦想的力量”上海市中小学生影视微报告比赛在上海市虹口区青少年活动中心举行。本次比赛由上海市艺术教育委员会、上海市中小学影视教育协会主办,虹口区青少年活动中心承办。

本次影视微报告活动以弘扬中华优秀传统文化、展现学生时代风采、励志成

才为宗旨,以贴近现实、贴近生活、贴近学生为基础,不断增强广大学生为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力、艺术感染力。

活动主办方希望让同学通过比赛联系实际,让优秀传统文化、美丽恢弘的“中国梦”滋润心灵。